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MAT.FIN

Nesta secao ainda estamos tratando de capital de giro e daremos
continuidade a discussao sobre desconto bancario, porém iremos
inserir a cobranca de imposto. O imposto a ser tratado é o IOF
(Imposto sobre Operagoes Financeira).

O Imposto sobre Operagoes Financeiras (IOF) envolve operacoes de
cambio, crédito, seguro ou relativas a titulos ou valores imobiliarios.
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No desconto bancario, antecipacao de titulos, promissorias e duplicatas, o
IOF se apresenta conforme a formula a seguir:
’ BUI . = N[1 — (d + 10F)n]

VB = Valor descontado, valor resgatado, valor resultante da antecipacao.
N = Valor nominal, valor do titulo antecipado.

d = Taxa nominal, taxa de juros simples, ao dia.

n = periodo de antecipa¢ao do titulo, geralmente em dias.

IOF = Imposto sobre Operacoes Financeiras, taxa de juros simples, ao dia

Importante: A taxa nominal e o |IOF sao taxas de juros simples, entao se
necessitarmos converté-las de més para dia, ou de ano para dia, usaremos

Al 5 conceito de Taxa Equivalente em Juros Simples (Unidade 1, Secao 1). nguerd
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Exemplificando

Um empresario necessita adquirir um maquinario, e para isso fara a
antecipacao de dois titulos de valores nominais de RS 23.650,00 e RS 15.740,00

qgue vencerao em 17 e 23 dias, respectivamente, numa instituicao financeira
qgue cobra pela transagao uma taxa nominal de 0,12% a.d. e IOF de 0,017% a.d.

Determine o valor total resgatado.

Para o titulo de RS 23.650,00

Vg = N[1—(d + 10F)n]
( Vg = 23650[1 — (0,0012 + 0,00017)17]
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MAT.FIN

Exemplificando

Um empresario necessita adquirir um maquinario, e para isso fara a
antecipacao de dois titulos de valores nominais de RS 23.650,00 e RS 15.740,00
qgue vencerao em 17 e 23 dias, respectivamente, numa instituicao financeira
qgue cobra pela transagao uma taxa nominal de 0,12% a.d. e IOF de 0,017% a.d.
Determine o valor total resgatado.

Para o titulo de R15.740,00 * Valor total resgatado
Vg = N[1—(d +10F)n] Valor total resgatado = 23099,19 + 15244,03
Vg = 15740[1 - (0,0012 + 0,00017)23] Valor total resgatado = R$38343,22
Vg = R$15244,03
Portanto, o valor total resgatado com as antecipacdes sera de
f RS 38.343,22.
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MAT.FIN

Exemplificando

Resolvendo de forma pratica:

Vg =N[1—(d +10F)n
N d | Vg = N[1-(0,0012 + 0,00017)n] Vg
Vg = N[1—0,0137n]
2365000 | 17| Vs = 23650[1—0,0137 - 17] 23099,19
15.74000 | 23| Vg = 15740[1— 0,0137 - 23] 15244,03
38343,22
E Vi = Valor total resgatado
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Exercicio:

Antecipar os recebimentos de titulos de alto porte (titulos que pagam IOF):
e Titulo de RS 11.000,00 antecipado em 03 dias.
e Titulo de RS 8.000,00 antecipado em 06 dias.
e Titulo de RS 5.000,00 antecipado em 05 dias.

A instituicao que pagara as antecipacoes dos titulos cobra uma taxa nominal
administrativa de 108% ao semestre e IOF de 0,07% a.d.:

( '
André Amorim I‘“Anhanguera



MAT.FIN

Exercicio:

Nesse caso, a taxa nominal (d) 108% esta ao semestre, e trabalhamos com taxa
nominal ao dia. Como a taxa nominal é taxa de juros simples, conforme citado
na teoria, entao podemos e devemos usar a taxa equivalente de juros simples

para converté-la ao dia:

1,08

feg = i 0,006 a.d.= 0,6% a.d.
Assim:
d=006%ad
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Exercicio:

Resolvendo de forma pratica:

Vo = N[1—(d + 10F)n]
N d Vg = N[1 = (0,006 + 0,0007)n] Vg
Vg = N(1— 0,0067n)

11.00000| 3 V, = 11000(1 — 0,0067 - 3) 10778,90
8.00000 | 6 Vg = 8000(1 — 0,0067 - 6) 7678,40
500000 | 5 Vg = 5000(1 — 0,0067 - 5) 4832,50

23289.80

Zvﬁ = Valor total resgatado
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Exercicio:
Parte da entrada a ser apresentada como pagamento, em fun¢ao da
antecipacao dos titulos de alto porte, sera de RS 23.289,80.
Assim temos condi¢ao de definir o valor da entrada a ser paga pela compra da
maquina:
¢ Parte da entrada a ser apresentada como pagamento, em fun¢ao da
antecipacao dos titulos de baixo porte, sera de RS 2.380,60.

¢ Parte da entrada a ser apresentada como pagamento, em func¢ao da
antecipacao dos titulos de alto porte, sera de RS 23.289,80.
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A soma dos resgates dos titulos de alto e baixo porte resultam no valor da
entrada:

Entrada = 2.380,60 + 23.289,80
Entrada = RS 25.670,40

A entrada a ser apresentada como pagamento, em fun¢ao da antecipa¢ao dos
titulos de alto e baixo porte, sera de RS 25.670,40.
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